



FIATAL KUTATÓK  
AKADÉMIAJA

## Beszámoló a Fialat Kutatók Akadémiája (FKA) 2023-as tevékenységéről

### I. Szervezeti hírek

#### Tagfelvételi pályázat

A 2023. évi nyilvános [tagfelvételi pályázatunk](#) sikeresen zárult, 77 jelentkezővel és 59 érvényes pályázóval a 12 helyre. A 2023–2028-as időszakra megválasztott új FKA-tagok listája elérhető [itt](#).

#### Taggyűlés

2023. március 8-án az FKA online taggyűlést tartott, amelyen a tagság elfogadta az FKA 2022-es szakmai és pénzügyi beszámolóját, illetve támogatta az ügyrend alumnira vonatkozó szabályokkal való kiegészítését.

#### Alumni-közösség

2023-ban, a szervezet történetében először, az FKA alapító tagjai közül 12 tag alumnussá vált, és inentől kezdve évente 12 távozó taggal bővül majd az FKA alumni-közössége.

#### Új vezetőség állt fel 2023. május 1-től

Az FKA tagjainak szavazatai alapján a 2023. május 1. – 2024. április 30. közötti időszakra az alábbi összetételű vezetőség állt fel:

Társelnökök: **Kecskés Gábor (kimenő)** és **Wilhelm Imola (bejövő)**

Vezetőségi tagok: **Fröhlich Georgina, Hartmann Bálint, Hatvani István Gábor, Lencsés Ákos, Lipták Katalin**

### II. Az FKA 2023-as rendezvényei

#### Az FKA vendége volt Karikó Katalin

Az FKA szervezésében, 2023. június 5-én Karikó Katalin nagy sikerű előadást tartott „*Egy biológus gondolatai a kutatásról*” címmel az MTA Székház Nagytermében. Karikó Katalin több száz érdeklődő jelenlétében elevenítette fel kutatóvá válásának legfontosabb lépcsőfokait, és ismertette azt is, hogyan őrizhetjük meg lelkesedésünket a tudomány iránt. Az előadásról készült videófelvétel az MTA YouTube-csatornáján [itt](#) tekinthető meg.

Az FKA 2023 májusában rendezte meg a **7. Fialat Kutatók Fórumát (FKF)** az alábbi témában: *Nemzetközi mobilitási pályázatok és ösztöndíjak fiatal kutatók számára.*

Az előadások felvétele visszanezhető [itt](#) az MTA YouTube-csatornáján.

A Magyar Tudomány Ünnepe ünnepegsorozat keretében 2023 novemberében került sor az **FKA tudományünnepi rendezvényére** „*Milyen hatást gyakorol a mesterséges intelligencia a*

*fiatal kutatók életére?”* címmel. A délutáni szekcióban pedig a 2024-től alumnussá váló FKA-tagok tartottak rövid előadást saját tudományterületükről. A program felvétele [itt](#) nézhető meg.

**Zoom Café eseményein** az FKA először Lamm Vandát, az MTA társadalomtudományi alelnökét, majd pedig Kovács Ilona akadémikust látta vendégül.

### **MSCA workshop**

Az NKFIH-val, az ELKH Természettudományi Kutatóközpontjával és az ELTE TTK-val együttműködésben az FKA online workshopot szervezett a Marie Skłodowska-Curie Postdoctoral Fellowships (MSCA PF) ösztöndíjprogramjáról magyar és angol nyelven.

### **Esélyegyenlőségi webinárium**

Az FKA 2023 novemberében szervezte meg a II. Esélyegyenlőségi webináriumot, ezúttal elsősorban a fizikai fogyatékkal élő fiatal kutatók helyzetére fókuszálva.

## **III. A FKA részvétele a hazai tudományszervezésben**

2023 decemberében jelent meg „**A fiatal kutatók helyzete és képviselete Magyarországon. A Fialat Kutatók Akadémiájának tematikus összeállítása**” című [tematikus blokk a Magyar Tudomány számában](#), amelyet az FKA tagjai szerkesztettek.

Az MTA Elnöksége 2023 tavaszán egy bizottság felállításáról döntött, amelynek fő feladata a [megkérdőjelezhető közlési gyakorlattal szembeni cselekvési terv](#) kidolgozása volt. A Bizottságban az FKA-t **Hartmann Bálint** és **Lencsés Ákos** képviselte.

A Bizottság elkészítette javaslatcsomagját, amely teljes terjedelmében [itt](#) olvasható. Az FKA egy oktatási anyag kidolgozását is elvállalta.

Az újonnan megalakult **MTA Tudományértékelési Elnöki Bizottságban** az FKA-t három tag képviseli: **Wilhelm Imola**, **Kecskés Gábor** és **Hartmann Bálint**.

Az **MTA 200 éves évfordulós ünnepségeit és programjait szervező bizottság** munkájában 2023-ban továbbra is **Máté Ágnes** képviselte az FKA-t, valamint elkezdtek a lehetséges MTA200-as programjaink körvonalazását.

### **Kérdőíves felmérés az EU-s pályázatokból való kizárás hatásairól**

2023-ban az FKA előkészületeket tett egy 2024-ben lefolytatandó kérdőíves kutatáshoz.

Harmadszor hirdettük meg **Bolyai Mentorprogramunkat**, továbbá kísérleti jelleggel egy **OTKA PD Mentorprogramot** is.

### **Bemutakozó látogatások**

Az FKA néhány tagja bemutatkozó látogatást tett Kiss Ádámnál, az NKFIH új elnökénél, illetve Gulyás Baláznál, az Eötvös Loránd Kutatási Hálózat (később HUN-REN) új elnökénél.

## **IV. Az FKA nemzetközi kapcsolatépítése**

## Találkozás a Moldáv Tudományos Akadémia elnökével és a Moldáv Fialat Akadémia elnökével

Az FKA társelnökei megbeszélést folytattak a Moldáv Tudományos Akadémia elnökével, *Ion Tiginyan*nal, illetve a nemzetközi kapcsolatokért felelős osztály vezetőjével, a nemrég alakult Moldáv Fialat Akadémia elnökével, *Tudor Branist*ével.

### Az FKA az alábbi nemzetközi rendezvényeken képviseltette magát:

- EOSC Tripartite Event
- YAE közgyűlése Münchenben
- YASAS közgyűlése (online)
- Akadémiai kommunikációs szakemberek találkozója Varsóban
- Zágrábi fórum az áltudományok elleni küzdelemről

Az FKA adatokat közölte a Global Young Academy (GYA) kezdeményezésére készülő „**The World's Young Academies booklet**” számára.

### Online megbeszélés a SAPEA koordinátorával

Az FKA társelnökei online megbeszélést folytattak Stephany Mazonnal, a SAPEA (Science Advice for Policy by European Academies) képviselőjével, akivel élénk eszmecsere bontakozott ki a lehetséges együttműködésről.

## V. Jelenlegi és alumni tagjaink sikerei

### Solymosi Katalin, az FKA korábbi társelnöke lett a Young Academy of Europe új elnöke

A Young Academy of Europe (YAE) éves közgyűlésén elnökké választották **Solymosi Katalint**, az FKA alumnáját, korábbi társelnökét.

### International Science Council tagság

A Nemzetközi Tudományos Tanács (ISC) tagjai közé választotta **Solymosi Katalint**.

Tagjaink közül **3 kutató nyert Lendület-projektet**, **5 kutató** részesült **Bolyai János Kutatási Ösztöndíjban**, míg **9 kutató nyert el NKFIH alapkutatási pályázatot** („OTKA”).

Szeged–Győr, 2024. február 20.



Dr. Wilhelm Imola  
társelnök



Dr. Kecskés Gábor  
társelnök